我们是东丽区宽阅时光小区居民 位于小区南侧的津赤公路,路面坑坑洼 洼,赶上雨雪天气更是坑洼泥泞,通行困 难。除此之外,道路照明不足,现在入冬 后,天亮得晚黑得早,给居民出行带来很 市民王女士 刘先生

11月10日下午,记者驱车来 到东丽区津赤公路。记者从地图 上看到,这段津赤公路位于北塘 排水河北侧,宽阅时光小区南侧。道路 长约2000米,是宽阅时光小区居民出行 的必经之路。

### 记者实地走访 大坑连小坑 车辆经过又颠又晃

记者驱车从外环东路与津赤公路交 口开始,沿津赤公路由东向西行驶,行至 津赤公路与登州路交口附近发现,整条 道路除了宽阅时光小区南侧,其余道路 都存在不同程度的坑洼。坑洼最严重的 区域,在津赤公路与登州路交口附近的 两三百米范围内,该路段布满大小不一 的坑洼和裂缝,几个相邻的大坑已经连 在一起,形成沟壑。有的路段塌陷、有的 路段凸起,车辆经过坑洼时,驾驶员一会 儿"飞"起一会儿"落"下,即使减速,车辆 经过也会发出"哐哐"的颠簸声。

记者现场观察,该路宽约10米,没有 分道线。有些车辆为了躲避坑洼,不得 不行驶至所谓的"对向车道",造成道路 秩序混乱。对于底盘较低的车辆,如果 躲闪不及,更是难免托底。

### 居民诉苦: 回家必经之路难行

反映人王女士是宽阅时光小区的居 民,她告诉记者,她是2024年上半年入住 的,"这条路是进出小区的必经之路,我 家人住一年多了,每天经过这条路都提 心吊胆。"王女士说,刚刚过去的夏天,赶 上下雨积水,底下的大坑看不见,开车经 过泥水飞溅。骑非机动车的人和行人就 这段津赤公路破损坑洼 夜间照明不足 多次修补"治标不治本"

# 两公里回家路 为何如此难行

东丽区相关部门:路权尚未移交 将开展应急修复





更是遭殃了,不但会被溅一身泥水,看不 到坑可能还会摔跤。现在又到了冬天,

"这一年多来,我们通过很多渠道反 映,也有相关部门来维修,但治标不治 本。"反映人刘先生说。

天亮的时间越来越短,出门天还没亮回

家天已经黑了,道路照明不好,回家更是

十分危险。一位经过的快递小哥向记者

表示,就在今年夏天,由于下雨积水,他

骑着电动自行车陷进大坑摔倒了,快递

记者在现场看到,整条道路很多地 方都有填填补补的维修痕迹,有的是用 砂石、面包砖填坑,好一些的地方用沥青 填坑。"前前后后修过很多次,但是一遇

市民呼吁小公园完善设施

河东区城管委:健身器材拟明年安装

下雨,道路被雨水浸泡,修补后的路面就 会再度破损。"刘先生说。

### 华明街道办事处: 不在养管范围 但承担日常扫保

记者首先联系属地东丽区华明街 道办事处,相关工作人员经与街城建部 门核实情况后回复记者说,津赤公路尚 未移交区里及街道,为了方便居民日常 出行,街道发挥属地作用,街市容部门 承担了日常扫保工作,但出现坑洼破 损,由于没有相关资金,无法组织维 修。经了解,区级相关部门针对该条道 路问题组织过协调会议,具体维修计划 需要询问区里。

### 东丽区相关部门: 多方努力 推动道路维修

随后,记者联系了东丽区政府,相关 部门经与区有关部门核实情况后回复记 者:经核实,津赤公路(东郊污水处理厂 至外环线津汉桥段)长约2000米,原建设 单位为市管网公司,该道路建成近20 年。由于道路管理权归属问题未能完成 移交,经与建设单位沟通,津赤公路是为 北塘排水河两侧环境整治所修筑的道 路,道路等级为支路标准,工程于2007年 修筑完成并通车使用。由于建成时间较 久,使用损耗较严重,需重新建设。依据 《天津市政府投资管理条例》,结合实际 情况,津赤公路将结合属地周边地块整 理出让,由相关单位重新立项建设。

近年来,随着周边地块开发,居民和 车辆通行需求明显提升,津赤公路的规 划道路等级也被提升为"城市次干路"。 按政策应该由土地整理单位对这条道路 进行整体提升改造。目前,只有远洋宽 阅时光小区建筑对应的300米道路出让, 进行了整修,其余路段目前未出让,未纳 入建设计划。

针对津赤公路坑洼问题,区有关部 门仍在继续推动道路维修工作。目前, 针对坑洼比较严重的路段,属地也在力 所能及的情况下,结合其他道路修缮工 作,应急修复该道路。

# 小站镇多路段齐施工 绕行路竟是施工路

居民盼优化方案加强协调减少影响

政府及津南区公路建设养护中心,发现

我住在津南区小站镇福堤园小区。 从去年开始,我们镇域内开始四处修 路。目前,镇域内的前营路、后营路、盛 塘路等多条道路都在施工,导致出行严 重受阻,早晚高峰通勤时间从十几分钟 增至四十多分钟,部分路段还存在夜间 施工扰民的问题,严重影响居民休息,希 望媒体能够关注此事。 市民许女士

接到市民反映后,记者立即与 F女士取得联系。她表示,起初修 路时自己举双手赞成,因为小站镇 部分道路坑洼破损,下雨时积水严重,但随 着时间推移,维修的道路越来越多,今天这 条路封闭,明天那条道施工,居民出行日益 不便。进入11月后,情况愈发严重,感觉多 条道路几乎同时在施工。"能不能集中力量

介绍,镇域施工始于去年11月,涉及27 条道路,总长20.56公里,核心目标是提 升防洪排涝能力并修复破损路面,计划 于今年12月底完工。管道施工需开挖 深基坑,夏季汛期无法施工,因此9月后 进入密集施工阶段。截至目前,已完成

津南区公路建设养护中心工作人员

行正营路、后营路、前营路等路段。然 而,公路建设养护中心的绕行方案与镇 域施工现状发生冲突:前营路、后营路等 推荐绕行路线本身正处于镇管道路施工 中,导致最近这些道路通行压力骤增。 尽管施工单位声称已经通过多种渠道发 布通行或绕行提示,但部分居民未能及 时获知信息。

改:夜间施工不得超过每日20时。

不要变成添民愁。此外,她呼吁区、镇两 级尽快建立协调机制,打破"各自为政" 的施工局面,优化施工时序与绕行方案, 通过精准信息发布和合理施工调度,在 保障工程进度的同时,最大限度减少对 群众出行和生活的影响,切实解决民生 民有所呼 我有所应

# 摄像头被修复 路牌方向已调正

10月29日,本版《镜头说事》 栏目报道的河西区资水道红楼里 小区附近两个公共监控摄像头, 一个镜头朝向天空一个镜头朝向 地面,失去应有作用的问题,引起 相关部门重视,目前两个摄像头 已修复完毕。 文/摄 记者 庄媛

11月12日,本版《指路牌方

向标注"南辕北辙"》一文,报道河

西区棠海路靠近道路西侧的便道

上,道路路牌"南北"方向指向错

误问题,引起管理部门高度重

视。河西区城管委市政管理科派

工作人员对路牌进行了修复,目

前路牌指向已正确



六楼楼顶野生绿植清除完毕

后续将药物巩固防复发 并建立巡查机制



11月12日,本版刊发《风吹来一 粒种子 在六楼楼顶生根发芽垂枝》的 报道,引起相关部门高度重视。见报 次日,记者接到水上公园街城建办工 作人员反馈,当天已在南开区城管委 专业人员现场指导下,对盛地里小区 六楼楼顶的野生绿植完成清除作业 工作人员介绍,因暂未收到城管委提 供的除根药物,此次未进行药物喷洒, 后续待药物到位后及时补做喷洒"断 根"处理,同时他们会持续关注绿植生 长情况,发现萌芽便立即清除,避免再 次疯长。即便药物无法彻底除根,他 们也将建立每年巡查机制,确保彻底 消除居民居住安全隐患

文/摄 记者 胡智伟

# 精装房入住就漏水 三年修了约40次

开发商:全屋更换预埋冷热水管道并合理补偿

我于2020年5月购买了位于滨海新 区的万科滨海大都会观景轩精装期房, 2022年7月底办理交房手续,2022年8月 底入住,9月开始发现卫生间漏水,一直到 今天。三年间,陆续出现了楼上往我家漏 水,我家往楼下漏水的情况,开发商万科 方面维修约40次,均有维修记录可查。维 修期间,厨房瓷砖、橱柜全进行过局部拆 除,两个卫生间的马桶和瓷砖来回拆了五 六次,次卧地板、门套也被水泡过,客厅的 地板开挖维修拆除了四五次。其间因为 几次漏水,导致地板、智能马桶盖、家具等 损坏,万科方面无法维修恢复,也给予了4 次赔偿。现在,我家又开始往楼下漏水, 需要拆除地板开挖维修。 市民崔先生

11月4日,崔先生为记者出 六了十多张卫生间漏水和维修的 调查 照片。"住这几年光修房子,太影 响家人生活了。"崔先生无奈地说。

11月5日,记者拨打了万科客服电 话,将崔先生反映的情况告知万科客服人 员。当天万科方面的工作人员回电话称 会了解情况。



11月7日,万科方面工作人员介绍, 万科滨海大都会观景轩于2022年7月底 交付,按照天津市商品住宅质量保证书 的约定,整体管道质保两年,所以该项目 的管道已经超过质保期,但是考虑到业 主房屋渗漏多次,公司也会做好售后维 修服务。公司与业主对接沟通,就渗漏 的维修方案和补偿事宜初步达成共识, 将室内所有预埋的冷热水管道全部换 新,维修期间对于给业主造成的生活影 响给予合理补偿。

截至发稿时,记者从崔先生处获悉, 目前开发商已经安排施工方进场,他希望 这次能一次性解决问题

文/摄 记者 狄慧



### 禁行牌图案变模糊

市民张先生反映,北辰区京津路与延吉 道交口附近,一面交通禁行牌上的字迹与图 案褪色模糊,辨认不清。

文/摄 记者 刘波



### 装饰墙布多处破损 市民金女士反映,南开区红旗路与晋宁

道交口一中心医院地铁站一侧,围墙装饰布 出现多处破损,有碍市容市貌,望尽快处理。

文/摄 记者 胡智伟



# 隔离护栏锈蚀移位

市民高先生反映,和平区南市大街与华 安大街交口,道路中央的白色金属隔离护栏 基座锈蚀、护栏移位,望尽快修复



## 便道被碾轧成大坑

市民韩女士反映,红桥区咸阳路与江源 东道交口西北角的便道,被机动车碾轧形成 多个大坑,行人由此经过极易摔倒,望相关部 门及时修复。 文/摄 记者 庄媛

本版相关稿件线 回流 索由市政府办公厅、 津云新媒体《政民零 距离》栏目提供。

http://ms.enorth.com.cn/zmljl/

河东区靖江路地铁站C口旁有一座小 公园,园内目前没有健身器材,路面也不太 平整,希望相关部门能优化提升,让市民有 更舒适的休闲空间。

针对市民反映的问题,记者联 系了河东区城管委。一位工作人员 在调查核实后回应,该公园属于日 常养护范围,林先生的诉求已纳入工作安 排。目前,已将小公园增设体育设施的需求 上报至河东区体育局,待年度计划审批及配

套经费落实后,预计最快2026年下半年完 成健身器材安装。相关工作人员表示,后续 将持续跟进小公园的升级进度,及时向居民 反馈进展,推动"民生诉求"转化为"民生实 效","将来增设健身器材时,我们会同步对 公园路面进行排查与修复。" "相关部门的工作人员也主动联系我

了。"林先生得知消息后表示,"诉求有了回 应,心里踏实多了!"城市微空间的改善,是 提升市民幸福感的"关键小事"。期待公园 逐步升级,让周边居民能在家门口享受到更 优质的公共空间。

文/摄 记者 胡智伟

修好一条再修下一条? 为什么非要同时施 工呢?"许女士提出了疑问。 带着问题,记者先后采访了小站镇

### 区、镇两级施工协调不畅,绕行方案与 实际路况脱节,进一步加剧了居民的出 据小站镇政府城建办相关工作人员

12.7公里施工。正在施工的主干道采用 分段施工模式,剩余路段采用滚动施工 模式,希望借此减少对居民出行的影响

表示,盛塘路(小站工业园区6号路至葛 万线)属于区管道路,目前正在开展结构 性与功能性修复,施工周期为2025年10 月30日至12月20日,实行双向单车道 封闭,重大路口施工时将临时全封闭。 相关部门已提前发布公告,建议市民绕

"为尽快完成施工,最近确实存在连 夜施工、抢工期的情况。"小站镇城建办 工作人员坦言。针对夜间施工扰民问 题,他们将立即核查并要求施工单位整

许女士表示,希望好事办好,解民忧